

新华社北京10月10日电 10月9日，国家主席习近平致电凯斯·赛义德，祝贺他当选连任突尼斯共和国总统。

习近平指出，中国同突尼斯传统友谊深厚。近年来，在我们共同引领下，两国关系健康稳定发展，各领域交流合作富有成效，传统友谊不断深化。

2024年5月，你成功对中国进行国事访问，我同你共同宣布中突建立战略伙伴关系，推动两国关系迈上新台阶。我

高度重视中突关系发展，愿同你一道努力，以今年两国建交60周年为契机，继续传承中突友好，深化各领域交流合作，推动中突战略伙伴关系行稳致远。

聚焦民营经济促进法草案征求意见稿四大看点

▶▶详见4版

习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表

既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信，对他们予以亲切勉励，向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出，多年来，大家积极参加志愿服务活动，利用所学所长服务基层、服务群众，向社会传递正能量，展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调，老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委

和政府要高度重视老龄工作，聚焦老年人的急难愁盼问题，完善政策举措，营造良好社会环境，把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动，主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至

目前，全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次，开展援助项目4000多个，“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日，“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信，汇报参加志愿服务情况，表达继续发挥专长、回报社会，为推进中国式现代化贡献力量的决心。

潍坊市2024年“敬老月”活动

暨“情暖夕阳·幸福餐桌”

公益慈善项目启动仪式举行

庄严致辞 刘运致辞并宣布启动 刘建国出席

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 付凯 刘福文)在全国第12个“老年节”到来之际，10月10日下午，潍坊市2024年“敬老月”活动暨“情暖夕阳·幸福餐桌”公益慈善项目启动仪式在市广播电视台举行。

省民政厅党组书记、厅长庄严出席并致辞，市委书记刘运致辞并宣布活动启动，省政协农业农村委员会副主任、市慈善总会会长刘建国介绍项目情况，市领导韩幸福、陈端梅、刘秀平参加。

庄严在致辞中说，这次启动的“情暖夕阳·幸福餐桌”公益慈善项目，既是支持居家社区养老、增进老年人福祉的重要民生工程，也是创新解决老年人“一餐热饭”，推动助餐服务可持续发展的有益实践，更是深化“养老+慈善”模式，引导公益慈善力量助推养老服务的积极探索。希望潍坊市各级民政部门在市委、市政府的正确领导下，坚持多元共担、可持续运营，以高龄、失能、独居、留守等特殊困难老年人助餐刚需为重点，统筹多方资源，创新运行模式，不断完善老年助餐服务体系，积极为广大老年人提供更加优质、

更有温度的“一餐热饭”，为全省老龄和养老事业发展贡献更多“潍坊经验”“潍坊智慧”。

刘运代表市委、市政府向全市广大老年朋友致以亲切问候和诚挚祝福，向爱心企业家和社会爱心人士表示崇高敬意。他说，老年群体的幸福是城市幸福指数的晴雨表。近年来，我们深入学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示批示精神，大力弘扬尊老敬老传统美德，积极引导各类慈善组织和社会各界参与爱老助老公益活动，全面推动老龄事业与慈善事业蓬勃发展。我们将以此次活动为契机，深入贯彻中央和省委关于老龄工作的部署要求，以“微改革”推进养老事业和养老服务创新发展，广泛开展敬老爱老助老活动，积极构建老年友好型社会，让广大老年人更好地悦享发展成果，共享幸福晚年。

活动现场，助老食堂负责人讲述了为老助餐服务故事；爱心企业代表宣读了活动倡议书；发布了包括爱心个人、爱心企业、优秀慈善项目在内的“潍坊慈善榜”，有关领导为个人、企业代表颁发证书。

第三届中国建博会(临朐)暨第十七届中国(临朐)家居门窗博览会12日开幕

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 窦浩智)10月10日上午，第三届中国建博会(临朐)暨第十七届中国(临朐)家居门窗博览会媒体见面会在临朐举行，活动主办单位负责人介绍了本届博览会筹备情况。

据悉，第三届中国建博会(临朐)暨第十七届中国(临朐)家居门窗博览会将于10月12日至15日在临朐国际会展中心举行。

本届博览会展览面积达7万平方米，设系统门窗、门窗配套等多个展区。广泛邀请了国内外知名品牌和企业，汇聚众多企业的最新研发

成果和创新产品，参展品牌与展示产品质量较往届有显著提升，引领家居门窗行业发展趋势潮流。

博览会同期还策划了多场活动，行业高峰论坛、主题辩论赛将邀请国内外知名专家学者、企业家、就家居门窗行业的发展趋势、技术创新、市场前景等热点问题进行深入探讨和交流，为行业发展提供思路和建议。同时，还将举办门窗安装技能大赛，成立系统门窗蓝领产业工人培训基地，组建门窗产品安装专家组，为行业培养更多高素质专业人才，夯实行业发展的人力基础。

致全市老年人 和老龄工作者的慰问信

全市广大老年朋友和老龄工作者：

岁岁重阳，今又重阳。值此重阳佳节暨全国第12个“老年节”来临之际，市委、市政府代表全市人民，向全市老年朋友致以亲切的问候和诚挚的祝福！向长期以来关心支持潍坊老龄事业发展的各界人士和广大老龄工作者表示衷心的感谢！

感今怀旧，酌水知源。老年人是社会的宝贵财富，是各项事业的开拓者和奠基人。忆往昔，广大老年朋友披荆斩棘、辛勤耕耘，用拼搏实干的火热实践书写奋进答卷，为全市建设发展奉献了青春、智慧和汗水；看今朝，广大老年朋友不忘初心、各尽所能，以满腔热情诠释着老骥伏枥、志在千里的崇高品格，有力助推经济社会高质量发展，赢得了全社会的敬重和赞誉，市委、市政府和全市人民铭记在心！

夕阳无限好，人间重晚晴。尊老爱老是中华民族的优良传统和美德。近年来，我们认真学习贯彻习近平总书记关于老龄工作的重要指示批示精神，坚定践行积极老龄观、健康老龄化理念，不断建立健全社会保障体系、养老服务体系建设和健康支撑体系，创新提升老龄化社会治理水平，构建起以居家为基础、社区为依托、机构为

补充的养老服务供给新格局，有效满足了老年人全方位、多样化的养老服务需求。面对人口老龄化、高龄化进程加快的趋势特点，各级党委政府要坚持以人民为中心的发展思想，积极推动惠老政策落地落实，大力支持老年人参与经济社会生活，持续推进老龄事业高质量发展；各老龄组织和广大老龄工作者要常怀敬老之心、倾注爱老之情、笃行扶老之事，全心全意为老年人办实事、解难题，努力让老年人老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安；社会各界要大力弘扬孝老敬老的传统美德，关爱老年朋友，支持老龄工作，共同营造敬老爱老助老的浓厚氛围，让老年人共享改革发展成果、颐养幸福晚年。

最美桑榆晚，为霞红满天。衷心祝愿全市广大老年朋友在保重身体、安享天伦的同时，发挥银龄优势，绽放夕阳风采，积极关心、支持全市经济社会发展，为加快建设实力强品质优生活美的更好潍坊贡献老年力量。

衷心祝愿全市广大老年朋友节日快乐、健康长寿！祝全市老龄工作者阖家幸福、顺遂安康！

中共潍坊市委
潍坊市人民政府

2024年10月11日

项目聚势赋能，发展脉动强劲，高密市——

“满弓劲发”向新而行

□通讯员 李婷婷

10月7日，高密市召开加快项目建设推动城乡融合促进高质量发展现场推进会议。豪迈化工技术研究院、信悦精密件项目、孚日信能源VC项目、多氟多硼稳定同位素系列新材料项目……一个个好项目、大项目聚势赋能，发展脉动持续强劲。

在高密经济开发区星宇呈阳4800吨高强高模聚乙烯纤维生产项目建设现场，生产车间密集排列，项目主体建设已完成，正在进行两个车间的设备调试，预计10月中旬试投产，12月份实现竣工投产。

该项目总投资704亿元，新建厂房11万平方米，新上装备工艺方面国际领先的16条超高分子量聚丙烯纤维生产线。项目达产后可年新增高强高模聚丙烯纤维产能4800吨，提供就业岗位300多个，实现销售收入6.5亿元、利税2.6亿元。“目前项目进展非常顺利，8个车间主体已建成，部分车间正在调试设备，准备下一步的投产。”星宇安防科技股份有限公司战略规划部部长高华兴说。

同样，在高密市银鹰新材料有限公司，总投资3亿元的纤维素醚技改扩建项目正按期推进，通过新建1万多平方米的主厂房和全流程自动化控制生产线，企业每年可新增产能11000吨。

该项目王，投资为要，落地为大。今年以来，高密市坚持“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”的理念，比效率、拼进度。在开工上求“早”，坚持能开早开、应开尽开，集中开工信悦机械精密件、捷虎跨



高密经济开发区星宇呈阳4800吨高强高模聚丙烯纤维生产项目(资料图片)。

装修，明年5月实现竣工投产。”

项目为王，投资为要，落地为大。今年以来，高密市坚持“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”的理念，比效率、拼进度。在开工上求“快”，全力抢时间、抓进度、赶工期，1至8月份，山东省、潍坊市32个重点项目累计完成投资78.9亿元，占年度计划的78%，超时序进度11.3个百分点；在达效上求

“好”，坚持资源要素供给责任化，针对9个投向领域，结合细分领域，拟定了116个项目、300亿元资金需求的谋划目标，切实解决项目建设资金、指标配额、平台人才等要素支持。

(下转2版)

庆祝中华人民共和国成立75周年

让城市发展更有“温度”，让群众幸福更有“质感”——

审批提速，点燃更好潍坊建设“引擎”

□潍坊日报社全媒体记者 刘伟 文/图

“高效办成一件事”，让企业群众办事便利度持续提升；“项目服务直通车”，助力企业“拿地即开工”“验收即拿证”；“无证明城市”建设提质扩面，群众获得感和幸福感不断提升……这些都是我市加快改革步伐推动审批提速，不断优化营商环境助力更好潍坊建设的生动诠释。

多年来，我市创新发展行政审批服务工作，以“紧盯企业群众需求，超越企业群众期望”为服务理念，以全力打造“审批效率最高、办事流程最简、服务感受最好、政务环境最优”的政务服务潍坊样本为工作目标，持续提升政务服务标准化、规范化、便利化水平。

优服务，提时效。如今，潍坊通过不断优化政务服务，全力打造营商环境“升级版”，提振企业信心，激发城市活力，增强群众幸福感，推动全市经济社会实现更高质量发展。

改革创新，推动政务服务优化升级

干在实处，走在前列，勇立潮头。针对办事过程中“反复跑、材料多、办事慢”的难点和痛点，我市探索创新，不断推动政务服务优化升级，在政务服务改革领域始终坚持“快人一步”。

我市深入实施“高效办成一件事”改革，在高标准完成国家13个“一件事”改革任务的基础上，全市审批服务系统创新推出70个“一件事”，其中，“多层住宅加装电

梯一件事”入选省级试点，“项目设立一件事项”申报材料压缩90%以上、审批时间压减50%以上，“市政设施建设类审批一件事”办理时间由19个工作日压减至5个工作日，“医疗机构注册登记一件事”审批提速70%以上……这些改革创新从企业和群众的视角出发，既高标准完成规定动作，又结合实

际做好独创动作，持续提升企业群众办事便利度。

聚焦破解材料多、时限长、跑腿频和操作难等突出问题，我市创新实施“智审代办”改革。以全流程智能审批为目标，突出改革引领和数字赋能双轮驱动，打造高效便捷、协同融合、公平普惠的无人工干预智慧

审批服务新生态，推动政务服务提质增效。

我市深化“政务+数据+邮政”融合，搭建“云服务、零见面”平台，让群众办事“云上办、零见面”。目前，市县两级共上线“云服务、零见面”政务服务事项3622项，审批效率平均提升30%以上。

(下转2版)



距 2024中日韩产业合作发展论坛 还有 6 天

距 第十届中日韩产业博览会 还有 9 天

梯一件事”入选省级试点，“项目设立一件事项”申报材料压缩90%以上、审批时间压减50%以上，“市政设施建设类审批一件事”办理时间由19个工作日压减至5个工作日，“医疗机构注册登记一件事”审批提速70%以上……这些改革创新从企业和群众的视角出发，既高标准完成规定动作，又结合实

际做好独创动作，持续提升企业群众办事便利度。

聚焦破解材料多、时限长、跑腿频和操作难等突出问题，我市创新实施“智审代办”改革。以全流程智能审批为目标，突出改革引领和数字赋能双轮驱动，打造高效便捷、协同融合、公平普惠的无人工干预智慧

审批服务新生态，推动政务服务提质增效。

我市深化“政务+数据+邮政”融合，搭建“云服务、零见面”平台，让群众办事“云上办、零见面”。目前，市县两级共上线“云服务、零见面”政务服务事项3622项，审批效率平均提升30%以上。

(下转2版)